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Blahopřejeme našim jubilantům
ŘÍJEN: 
Marie Farová (Brtec), Lubomír Novák  (Modlíkov),
Leoš Seidl (Nadějkov), Alena Fairaislová (Nadějkov), 
Marie Hejnová (Brtec), Marie Dvořáková (Nadějkov), 
Jana Šitnerová (Nadějkov)

LISTOPAD: 
Milada Dvořáková (Starcova Lhota), Ludmila Šitnerová 
(Nadějkov), L’ubomír Lovíšek (Šichova Vesec), Eva 
Sládková (Kaliště), Milan Stehlík (Starcova Lhota), 
Helena Uhlířová (Nadějkov), Jaroslav Prášek (Nadějkov)

PROSINEC: 
Petr Jerz (Nadějkov), Marie Havelková (Nadějkov),
Horst Reichelt (Nadějkov), František Kříž (Nadějkov),
Božena Koudelková (Hronova Vesec), Michal Maňas 
(Nadějkov), Zdislava Kolářová (Modlíkov)

ážení spoluobčané,
je tady konec roku a s ním jako 

obvykle údiv, jak rychle ten letoš-
ní rok opět utekl, co všechno jsme 
plánovali a nestihli (to vím z vlast-
ní zkušenosti) nebo, v lepším pří-

padě, co se nám všechno povedlo. 
V  obci se povedlo opravit silnici do Hronovy 

Vesce, okna na domě s  pečovatelskou službou, 
připravit projektovou dokumentaci a získat sta-
vební povolení na nové stavební pozemky „Pod 
vodárnou“, vyměnit kotel v  budově ZŠ za nový, 
automatický, doplnit obecní techniku o nosič kon-
tejnerů a několik dalších drobných projektů. Co 
se naopak nepovedlo, byla oprava střechy DPS, 
kterou budeme muset řešit až v příštím roce.

Co se povedlo a nepovedlo ve světě, to se dozví-
dáme z novin, z televize, z internetu. A není vůbec 
lehké tam najít nějaké pozitivní zprávy nebo ales-
poň takové, kterým skutečně můžeme věřit. Tady 
už musíme spoléhat jen na vlastní rozum.

V  množství událos-
tí, kterými nás mé-
dia zahlcují, se však 
často ztrácí to, co se 
děje v  našem nejbliž-
ším okolí. Jakkoli jsou 
války, převraty a jiné 
ozbrojené konflikty 
strašné, neměli by-
chom zapomínat na 
lidi v našem okolí, ně-
kdy i na naše nejbližší, 
kteří také potřebují 
pomoc a podporu.

V  neposlední řadě 
bychom měli pamatovat i sami na sebe, uvědomit 
si, že chvíle klidu s blízkými lidmi nám dá víc, než 
hodiny strávené v nákupním centru. To si ale nej-
spíš uvědomíme až s přibývajícími léty.

Přeji vám všem hezké Vánoce a šťastný a úspěš-
ný nový rok 2025.

Nezapomínejte na sebe a užijte si vánoční čas 
v klidu a s těmi nejbližšími



HLAS INFORMUJEHLAS INFORMUJE

Hlas Nadějkova	 	                                                                                                                                         3

Unikátní výzva Malý LEADER MAS Krajina srdce 
otevírá dveře mladým inovátorům

 MAS Krajina srdce přináší jedinečnou příležitost pro 
mladé lidi ve věku 12–20 let prostřednictvím výzvy Malý 
LEADER MAS Krajina srdce. Tento program poskytuje 
šanci získat finanční podporu až 30 000 Kč na projekty, 
které zlepší kvalitu života v místních komunitách.

Proč se zapojit?
Cílem výzvy je podpořit kreativitu, odpovědnost 

a schopnosti mladých lidí měnit své okolí k lepšímu. 
Podporovány jsou projekty zaměřené na:

Kulturní, společenské a sportovní aktivity
Zachování místních tradic a umění
Zdravý životní styl a environmentální aktivity
Inovace ve školních parlamentech a obcích
Tato výzva je financována z vlastních zdrojů MAS 

Krajina srdce a klade důraz na participaci mládeže  
v celém procesu – od návrhu po realizaci.

Hodnocení projektů mladými leadery
Zvláštností této výzvy je role Rady mladých leade-

rů, která hodnotí podané projekty. Tato rada se skládá  
z aktivních mladých lidí z regionu, což přináší nový po-
hled a podporu žadatelům.

„Malý LEADER není jen o financích, ale o rozvoji 

dovedností, jako je týmová spolupráce, komunikace  
a vedení projektů. Mladí lidé mají možnost být inspira-
cí pro své okolí,“ říká Jitka Mísařová, projektová mana-
žerka MAS Krajina srdce.

Jak podat žádost?
Jednoduchý proces podání žádosti umožňuje účast 

jak jednotlivcům, tak skupinám mladých. Přihlášení 
probíhá e-mailem na adresu info@maskrajinasrdce.cz, 
přičemž formuláře a podrobné informace jsou k dis-
pozici na webu MAS Krajina srdce.

Příjem žádostí: od 2. 1. 2025 do 31. 3. 2025
Realizace projektů: od 1. 5. 2025 do 30. 4. 2026
Maximální podpora na projekt: 30 000 Kč
Podmínkou je, aby projekt byl veřejně přístupný  

a realizovaný na území MAS Krajina srdce.
Buďte hybatelem změn!

Výzva Malý LEADER MAS Krajina srdce je šancí pro 
mladé lidi, jak uskutečnit své nápady, získat cenné 
zkušenosti a inspirovat své okolí. Neváhejte a staňte 
se součástí pozitivní změny!

Více informací a žádost ke stažení najdete na strán-
kách www.maskrajinasrdce.cz.

Modrák pomáhá rodinám na venkově
Někdy není na co čekat – a to jsme si v MASce uvě-

domili, když jsme viděli, že je pomoc potřebná právě 
teď. Rodiny na venkově, senioři i matky samoživitelky 
často nemají možnost dostat se pro potraviny, hygie-
nické potřeby nebo jiné základní věci. A my jsme vědě-
li, že musíme jednat okamžitě. Proto jsme se rozhodli 
zakoupit dodávku, i když jsme na ni neměli plně našet-
řeno. Za ten krátký čas nám přirostla k srdci a začali 
jsme jí říkat Modrák.

Dodávka již pomáhá – přivezla potraviny do malých 
vesnic, oblečení pro děti a hygienické potřeby do domo-
vů, kde bylo zoufale potřeba. Chcete se zapojit do sbírky a 
pomoci nám doplatit 55 000 Kč na Modráka, díky kterému 
můžeme rozvážet nezbytnou pomoc i nejvzdálenějším 
rodinám? Zde je náš sbírkový účet: 2002539359/2010. 
A my ze srdce děkujeme za každý příspěvek!

Na co konkrétně budou peníze z této sbírky použity?
 Vybrané finance použijeme na doplacení půjčky za 

dodávku, kterou jsme již museli zakoupit, aby pomoc 
mohla začít. Částka pokryje také administrativní poplat-
ky spojené s pořízením vozidla. Celkem se jedná o částku 
55 000 Kč. S vaší podporou budeme moci lidem přinášet 
pomoc tam, kde je nejvíc potřeba, a zároveň jim poskyto-
vat šanci na nový začátek.

Komu pomůžeme?
 S rodinami v nouzi ve venkovských oblastech pra-

cujeme již přes 2 roky. Naší výhodou je dobrá znalost 
území. Často komunikujeme se starosty obcí i místními 
obyvateli a problém s rodinami, které hledají levné byd-
lení a nemají často ani na základní potřeby, krystalizuje 

již delší dobu. 
Začali jsme jim 
pomáhat tak 
nějak intuitivně 
a postupně se z 
neorganizova-
né pomoci stala 
stabilní služba. 
Velkým úspě-
chem pro nás 
bylo otevření 
Šatníku v Tábo-
ře. Dobře jsme 
ale věděli, že ne 
všichni si pro 
pomoc přímo 
tam zvládnout 
dojet. Proto jsme ve spolupráci s dalšími neziskový-
mi organizacemi a sociálním odborem začali dojíždět 
do malých vesniček. Začali jsme být také důslednější v 
tom, komu pomáháme opravdu dlouhodobě. Snažíme 
se, aby nikdo naší pomoci nezneužíval. Máme spoustu 
příběhů – s dobrým koncem, i ty ještě neukončené. 

Vaše pomoc je zásadní. Vaše příspěvky nám umož-
ní nejen udržet tuto pomoc v chodu, ale i poskytnout 
lidem šanci na stabilnější život. Každý dar má smysl – 
pomáhá nám zajistit, že lidé nezůstanou ve své situaci 
sami a mohou najít cestu k důstojnému životu. Děku-
jeme za vaši podporu!

MAS Krajina srdce & Šatník Tábor
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HLAS O KULTURNÍCH AKCÍCHHLAS O KULTURNÍCH AKCÍCH	

ulturní dění v  obci v  posledním 
kalendářním čtvrtletí patří beze-
sporu k jednomu z nejintenzivněj-
ších. Jak už je zvykem, převážná 
část akcí probíhá v  místním ko-
munitním centru, pro které se vžil 

název Součkovina. 
V polovině října jsme zde společně strávili pod-

zimně laděné odpoledne. Kromě podzimních 
dílniček pro děti bylo na programu i dlabání 
dýní, které nám stejně jako loni věnovala farma 
rodiny Turnovcových. Ten samý víkend proběhlo 
další tematické Listování, tentokrát nás navštívil 
investigativní novinář Jaroslav Kmenta se svou 
knihou Světská mafie. 

Ani letos nebyly děti ošizeny o svatomartinské 
dílničky v knihovně, po kterých tradičně násle-
dovalo občerstvení svatomartinskými rohlíčky, 
které napekly místní hasičky, a samozřejmě ne-

chyběl ani teplý svařáček a čaj. Poté, co se všichni 
zahřáli a posilnili, vyrazili jsme společně na lam-
pionový průvod Nadějkovem. Svatý Martin nám 
tentokrát sníh nepřivezl, oproti loňsku ale nepři-
vezl ani déšť a nevlídné počasí.

Očekávanou akcí je bezesporu rozsvíce-
ní vánočního stromečku. Při této příležitos-
ti mezi nás přichází páter Němec s  adventním 
poselstvím. O předvánoční atmosféru se opět 
zasloužily děti z  místní malotřídky, které si kro-
mě kulturního pásma připravily i výrobky na 
vánoční jarmark. Součástí jarmarku byla i do-
bová řemesla. Tentokrát jsme mohli ochutnat 
dobroty z  polní kuchyně (zelňačku, poctivý 
krajíc chleba se škvarky s  cibulí a česnekem)  
a vyzkoušet si tradiční vánoční zvyky jako lití olo-
va či pouštění svíček. 

Nechybělo ani předvánoční promítání 
v knihovně. Pro letošek jsme zvolili rodinný ani-
movaný film Tonda, Slávka a kouzelné světlo. 

Děkujeme všem, kteří byli nápomocni při přípra-
vě a organizaci akcí.  Poděkování patří i návštěvní-
kům, bez kterých by to nešlo.

Pár slov o předvánočních akcích

K
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HLAS SKAUTŮHLAS SKAUTŮ

ážení čtenáři,
ať už si Hlas čtete sami, nebo spo-

lečně s rodinou, přejeme vám pře-
devším klidné a spokojené vánoční 
svátky. O Vánocích máme všichni tak 
nějak podvědomě nastaveno, že mají 

být lidé spolu. U nás v oddíle spolu ale nejsme jen na 
Vánoce, jsme spolu celý rok, každý pátek a mnoho ji-
ných dnů. Pojďte se s námi ohlédnout za tím, co jsme 
spolu stihli prožít během posledních tří měsíců.

Letos má každý náš měsíc nějaké téma. V září to byl 
sport a fair play, v říjnu přežití s trénováním  rozdělá-
vání ohně, balení batohu nebo vytvoření krabičky po-
slední záchrany, v listopadu skautské dovednosti jako 
zacházení s mapou, uzly a šifry. 

Také za sebou máme dvě výpravy. Když nás na konci 
září ještě hřálo slunce do zad, vydali jsme se pěšky na 
zříceninu hradu Borotín. Večeři jsme si připravili na 
ohni a noc strávili na faře, kde jsme objevili i tajemná 
zákoutí sklepa. 28. září jsme se zúčastnili Svatovác-
lavské potulky, kde na nás čekala spousta překvape-
ní, úkoly, výzvy a „supr čupr“ artefakty! V říjnu jsme 
společně dlabali dýně na farské zahradě, které nás pak 
večer dovedly přes temný park až ke strašidlu Cucur-
bitovi. Během dne byla na faře a farské umístěna ještě 
další dvě stanoviště, která se zabývala prací se dřevem 
a vyráběním smaltovaných krabiček. 

V následujícím měsíci, velmi důležitém pro naši 
zemi, jsme se v sobotu 16. listopadu vydali do Prahy. 
Prošli jsme od Albertova cestou studentstva, došli 
jsme k srdci Václava Havla a zapálili naši  ozdobenou 
svíčku na Národní třídě. Správně, jak už jistě tušíte, 
byla to výprava k výročí Sametové revoluce. Než jsme 
na výpravu odjeli, věnovali jsme tomuto tématu schůz-
ku jak s malými, tak s velkými. Co je to svoboda? Kdy 

V se cítím svobodný/svobodná? A proč je tak důležité  
o ni pečovat a chránit ji? Na to máme každý odpovědi 
asi své vlastní. Jedna odpověď, která se ale opakovala 
často, zněla: „Vadilo by mi, že bych nemohl/a chodit na 
skauty. Vůbec nechápu, proč to ti komunisti zakázali.“ 
Teď už snad ale chápeme, proč se komunisté skautin-
gu tolik báli,a uděláme, co se jen dá pro to, aby se tato 
historie neopakovala. 

Náš oddíl stále roste a sílí. Už k nám chodí 23 dětí  
a my si toho velmi vážíme. Děkujeme vám za důvěru  
a ještě jednou vám přejeme hezké svátky. Buďme spo-
lu nejen o Vánocích!

A co chystáme na zimu? Na víkend před Štědrým 
dnem rozdávání Betlémského světla, také ozdobe-
ní stromečku v lese pro zvířátka, v sobotu 4. ledna 
Tříkrálovou sbírku, v únoru víkendovou výpravu  
a mnohé další...

                                             Za nadějkovské skauty sepsala Stázi

Skautský oddíl roste. Prožil výpravy i cestu do Prahy
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HLAS ŠKOLY A ŠKOLKYHLAS ŠKOLY A ŠKOLKY

kolní rok se rozeběhl vesele a rychle.  
Naposledy jsme se ohlédli za dozní-
vajícím létem a prázdninami dnem 
na téma dožínky. Jako za starých časů 
jsme si zkusili namlít obilí, přeměnit 
ho v mouku a upéct z ní kváskový 
chléb. Tím jsme létu a prázdninám 

definitivně zamávali a přivítali přicházející podzim. 
Bylo pro nás velkou ctí, že jsme mohli potěšit básnič-
kou a písničkou babičky a dědečky při jejich pravidel-
ném setkání.  

I letos přišlo pozvání na moštování, a tak jsme s ra-
dostí vyrazili do Hronovy Vesce, tentokrát i se školá-
ky. Byl to opět skvělý zážitek a Bendovým za něj patří 
velký DÍK. Cestou zpět jsme sbírali podzimní plody, 
kaštany, šípky a pozorovali barevné podzimní změny 
v krajině kolem nás. Moštování nás přirozeně posunu-
lo k dalšímu tematickému dni tentokrát i s dílnou pro 
rodiče – jablíčkování. Společně s rodiči jsme vyráběli 
výrobky a poté ochutnávali vše, co jsme z jablek s dět-
mi dopoledne upekli. 

Dalším tematickým dnem byl svatý Martin. Legenda 
nás inspirovala k mnoha aktivitám například k výrobě 
podkoviček a hus, stříhání vloček a svatomartinské ro-
hlíčky nám provoněly celou školu i školku. 

Každoročně proběhlo podzimní focení a screening 
předškoláků a školáci se opět zapojili do projektu 
Hrdá škola, školka zase do Se Sokolem do života. 

Přiblížil se nám adventní čas a my začali měnit vý-

zdobu, ale i připomínat si tradice s ním spojené. Před 
první adventní nedělí jsme se společně sešli k výrobě 
adventních věnců, abychom ve škole a školce mohli 
odpočítávat čas do příchodu Vánoc. 

Společně jsme se v neděli 1. prosince potkali na ná-
městí u příležitosti rozsvícení vánočního stromu v Na-
dějkově, kde bylo možné si zakoupit naše výrobky na 
jarmarku. 

Potěšila nás návštěva Mikuláše s andělem a čertem. 
Mikulášovi se líbila básnička a děti měly radost z na-
dílky. 

Tradiční setkání před Vánoci se letos opět povedlo 
uskutečnit, i tentokrát jsme si společně zazpívali kole-
dy a nazdobili perníčky. 

Nyní už všem přejeme hodně zdraví, pohody a klid-
né vánoční svátky.

Tým ZŠ a MŠ

Š
Adventní čas si ve školce a ve škole užívají 

plnými doušky a se všemi tradicemi
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HLAS KNIHOVNYHLAS KNIHOVNY

Listování – Světská mafie s Jaroslavem Kmentou

Jak se knihovna proměnila v kino

Investigativní novinář a spisovatel Jaroslav 
Kmenta navštívil na podzim naši knihovnu. Ten-
tokrát společně s hercem Tomášem Drápelou, aby 
divákům představili knihu Světská mafie pomocí 
divadelní thrilleru, jak ji přináší projekt LiStOvÁ-
nÍ. Celý večer se nesl ve velmi příjemném duchu a 

posluchači se mohli dozvědět mnoho zajímavých 
informací nejen z mafiánského prostředí devade-
sátých let, ale i o méně známém temném zákulisí 
politického prostředí posledních let. Kdo Listova-
ní nestihl, tak některé z jeho knih si můžete zdar-
ma zapůjčit i u nás v knihovně.

Druhou adventní neděli se knihovna proměnila 
v kino. Promítal se rodinný animovaný film Tonda, 
Slávka a kouzelné světlo od režiséra Filipa Pošivače. 
Příběh vypráví o dobrodružství, které v tajemném 
domě zažijí dvě jedinečné děti. Tonda od naroze-

ní svítí, zatímco jeho nová sousedka Slávka má zá-
zračnou baterku, která pouze jim dvěma odhaluje 
světy plné barev a kouzel. Byla to pěkná podívaná 
a děti si atmosféru i samotný film krásně užily. Kdo 
kino nestihl, v knihovně máme knihu k vypůjčení.
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Přeji vám příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce pevné zdraví, 
mnoho štěstí a spokojenosti.

Petra Macháčková

Na svatého Martina vyráběly děti lampiony
V  sobotu 9. listopadu jsme v knihovně oslavi-

li svatého Martina. Naši malí návštěvníci zaplni-
li knihovnu, kde s nadšením vyráběli lampiony, 
malovali a tvořili. Když se venku začalo stmívat, 
šlo se do dvora PKC na malé občerstvení, netrvalo 
dlouho a za chvíli přijel sv. Martin. S rozsvícenými 
lampiony jsme se společně vydali průvodem po 
naší malebné vesničce.
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V
ážení a milí přátelé, občané a farníci,

nedávno jsme rozsvítili vánoční strom, 
který nás upozorňuje na živého Kris-
ta, který se pro nás stal člověkem. Je to 
symbol stromu života, který vyrůstá jako 
symbol naděje plný světla naproti stro-

mu, o kterém čteme v biblickém příběhu Adama a Evy. 
Tehdy na člověka odcházejícího od Boha padá prokle-
tí smrti. O Vánocích ale prožíváme způsob, jak se Bůh 
rozhodl člověka zachránit k životu. Stane se sám pro 
nás člověkem v dítěti, které se narodí do velké chudo-
by a bídy lidského života. Jeho smrt a zmrtvýchvstání 
ale přinese lidem záchranu ze smrti.

Děkuji za Vaši blízkost a srdečně zvu na oslavu vá-
nočních svátků, k návštěvě jesliček i k společnému se-
tkávání. Aktuální informace o bohoslužbách a jiných 
akcích sledujte, prosím, ve vývěsce u kostela, na webu 
farnosti http://farnostjistebnice.cz/ nebo prostřed-
nictvím mobilní aplikace Farnost do kapsy, kterou 
zvláště doporučuji. 

Advent a vánoční bohoslužby:
• Pá 6. 12. 2024 Jistebnice, Adventní duchovní obno-

va, zač, pátek 18.30 v kostele
• So 7. 12. Jistebnice, 7.15 rorátní mše sv. při svíč-

kách
• So 7. 12. Jistebnice, Adventní duchovní obnova, 

8.00 snídaně na faře/ 8.45 přednáška P. Martina Brá-
chy: Pět jazyků omluvy. Dopoledne možnost přijetí 
svátosti smíření.

• Út 10.12. Opařany 17.00, koncert základních umě-
leckých škol pro Dětskou psychiatrickou nemocnici 
v Opařanech.

• So 14. 12. Vikariátní setkání mládeže v Pelhřimově 
(vikariáty Tábor, Pelhř., Jindř. Hradec)

• Ne 15. 12. – 3. neděle adventní. Borotín, 15.00 Ad-
ventní koncert ZŠ Borotín a VOUS.

• Út 17. 12. Jistebnice, kostel 17.00 Adventní koncert 
ZŠ Jistebnice.

• So 21. 12. Betlémské světlo
• Ne 22. 12. Čtvrtá neděle adventní: Nadějkov 8.00 

mše sv., betlémské světlo. 

• Út 24. 12. Štědrý den: Odpoledne otevřený kostel, 
jesličky, Jistebnice 15.00 vánoční mše pro rodiny. Ve 
22.30 Nadějkov, Vánoční „půlnoční mše sv.“

• St 25. 12. Slavnost Narození Páně – Boží hod vá-
noční: Nadějkov 8.00/ Jistebnice 9.30 mše + opravený 
betlém/ Borotín 11.30/ Opařany 17.00 mše

• Čt 26. 12. Svát. sv. Štěpána, mučedníka: Nadějkov 
8.00/ Jistebnice 9.30/ Nový Kostelec 11.00/ Opařany 
18.30 Bolech: Česká mše vánoční Jakuba J. Ryby: Hej 
mistře! Doporučené vstupné 200.

• Pá 27. 12. Svát. sv. Jana, evangelisty: Jistebnice 7.45 
mše/ Hodušín 16.00 koncert a žehnání vína 

• So 28. 12. Svát. sv. „mláďátek“ betlémských: Hodu-
šín 15.15/ Opařany 17.00 mše

• Ne 29. 12. Svát. Sv. Rodiny: Nadějkov 8.00/ Jisteb-
nice 9.30/ Borotín 11.30 mše

• Út 31. 12. Sv. Silvestra, papeže: Nadějkov 14.00 
mše/ Jistebnice 15.30 mše, na poděkování s prosbou  
o Boží pomoc a požehnání do nového roku.

• St 1. 1. 2025 Slavnost Matky Boží Panny Marie, 
Nový rok: Nadějkov 8.00/ Jistebnice 9.30/ Borotín 
11.30/ Opařany 17.00

• Čt 2. 1. Nadějkov 18.00
 • Pá 3. 1. Jistebnice 7.45
 • So 4. 1. Zjevení Páně Hodušín 15.15 mše/ Opařany 

17.00 mše
• Ne 5. 1. Slavnost Zjevení Páně – Tří králů, žehnání 

vody, kadidla a křídy: Nadějkov 8.00/ Jistebnice 9.30/ 
Borotín 11.30

• Ne 12. 1. Svátek Křtu Páně: Nadějkov 8.00/ Jisteb-
nice 9.30/ Borotín 11.30, končí doba vánoční.

V  Jistebnici a v Nadějkově bude v  lednu probíhat 
Tříkrálová sbírka na podporu charitních projektů. 
Město budou procházet koledníci, kteří budou vyba-
veni zapečetěnou kasičkou a doprovodem s průkazem 
opravňujícím ke sbírce.

Na setkání se těší a požehna-
ný advent i milostiplné vánoční 
svátky vyprošuje a žehná vám

                               
                                    P. Pavel Němec, 
                                    administrátor 
                               farnosti Nadějkov

O Vánocích prožíváme způsob, 
jak se Bůh rozhodl člověka zachránit k životu
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Zamotané dějiny
Tajemství zatím neodhalená - Chlístovské menhiry

Stopy minulosti za humny? Nahlédneme pod 
příkrov věků? Je to poněkud zamotané, tak se to 
pokusím trochu porozmotat...

Tajemné místo na rozhraní Nadějkovska a Čes-
kého Meránu dodnes upoutává mysl nadšenců. Při 
zkoumání této rarity se budeme muset vrátit v čase 
o tisíce let zpět. Bude to ale stačit? Vypravme se 
tedy společně na pouť jen pár kroků do kopců a 
nahlédněme pod příkrov oněch dávných tajemství. 
Pokusím se vám být přitom průvodcem… 

Chlístov
Vesnička Chlístov na Nadějkovsku je dnes už 

jen pár obydlených chalup. První písemná zmínka 
o ní pochází z roku 1389. Vedla tudy kdysi cesta 
přes lesy do Sedlce. Bývala zde prý hospoda, kde 
se podle pověsti scházeli loupežníci. Na nedaleké 
křižovatce stojí velký kříž, zvaný Benešův. Dnes je 
krásně opravený a doslova září…

V tomto případě nás ale budou více zajímat ta-
jemné kameny ležící nedaleko, jež jsou po vsi Chlís-
tovu pojmenované…

Chlístovské menhiry pohledem historika 
Historička Dr. Anna Bauerová o Chlístovských 

menhirech píše ve své knize Keltové v  Čechách. 
V té době stál pouze jediný z kamenů: „V kraji čet-
ných žulových balvanů se sice nacházejí kameny 
neobvyklých tvarů a umístění, nicméně alespoň ve 
dvou případech nelze vyloučit lidskou účast, dáv-
nou pozornost.“

Tím prvním případem je právě místo, jež nás dnes 
zajímá. Podle historičky je to kamenná stéla u Chlís-
tova, nevelké osady při jednom z hřebenů Čertovy 
hrbatiny. Dr. Bauerová dále pokračuje: „U Chlístova 
pramení potok, který spadá po celém severním svahu 
vrchoviny (v kotlině se pak vlévá do Sedleckého poto-
ka). Stéla se nachází nepříliš daleko od jeho pravého 
břehu, v lese severně od vísky, v části lesa odedávna 
zvané Zbynov. 

Uprostřed hustého porostu se tu nečekaně oteví-
rá velký palouk porostlý buky, na němž se zachovaly 
zvláštní stopy – jakoby oválu ze zeminy a kamenů. V se-
verozápadní části plochy nás překvapí vztyčený kámen, 
od něhož ve starých časech, kdy vrchovinu nepokrývaly 
jehličnaté lesy, býval rozhled na celou sedleckou kotlinu. 
Je štíhlého listovitého tvaru, zužujícího se k vrcholu. Nad 
zemí je vysoký 2 m, při úpatí široký 1 m.“

Jak vypadají?
 Jedná se o ojedinělý komplex žulových menhirů pa-

trně z mladší či pozdní doby kamenné. Trojice (z původ-
ní pravděpodobné pětice) energeticky nadprůměrných 
menhirů vystupuje z bukového listí v náznaku kruhu o 
průměru necelých 8 metrů. Kameny byly během časů 
patrně třikrát povaleny, po dlouhá léta zde stál pouze 
jeden menhir samotný. Od roku 1999 se opět všechna 
tři menhiry hrdě tyčí na planině.

Ano, skutečně jde o zdaleka nejznámější kameny celé 
oblasti. Jsou zaneseny v mapách a na návštěvy si nemo-
hou stěžovat, je to způsobeno i jejich polohou blízko u 
silnice. 

A jaké jsou? Jednoznačně krásné, majestátní až vel-
kolepé. Nacházejí se na JZ straně oblasti Javorové skály. 
Dočetl jsem se, že v době, kdy tu nebylo zalesnění, šlo 
od menhirů dohlédnout až do sedlecké kotliny. Domní-
vám se, že je to spíše nepravděpodobné, neboť mezi 
menhiry a Meránem leží ještě vyšší vrch. Ovšem báje se 
vždy hezky poslouchají…

Pojďme se na ně podívat nyní podrobněji, tak jako na 
přírodní zvláštnost a určitou raritu. Zkusme se oprostit 
od bájí a podívejme se okem běžného tuláka či turisty.

Chlístovský kamenný kruh menhirů

 Mapka energetických linií
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Trojice kamenů zde stojí nehnutě…
Menhir Chlístov I
Jde o ten prostřední, štíhlý a špičatý, podobný listu, 

co se naklání. Ten jediný tu před pár léty stál, ostatní 
byly povalené. Tyčí se do výše zhruba 175 cm (někde 
se uvádí 185 cm).  Co o něm říká psychotronik? „Má 
nadprůměrnou energii a tři oka. U kamene se lze dobí-
jet bioenergií a snad také trochu léčit. Je tu přítomna 
přírodní astrální bytost – víla, která je velice příjemná.“

Menhir Chlístov II
Jedná se o nejmenší kámen z oněch tří stojících, nad 

zem vykukuje jen okolo 145 cm.  Co nám opět říká 
psychotronik? „V roce 1999 jsem zjistil, že je postavený. 
Protože by ho bylo lépe posunout o půl metru směrem 
k prvnímu menhiru, učinil jsem tak. Nejdříve měl ener-
gii pod 50 %, nově pak dosáhl 130 %. Podle mentálního 
dotazu kámen padl během času celkem třikrát.“

Menhir Chlístov III
Největší a nejmohutnější z kamenů, měří snad 190 

cm. Tloušťka je asi půl metru. V zimě roku 1999 byl po 
pěti dnech úmorné lidské dřiny postaven a doplňuje 
tak celý kruh. Slova psychotronika? „Ležící měl sílu vel-
mi malou, nyní má konečných 120 % energie.  Také on 
padnul během dob třikrát.“

Díky nadšencům se tak v lese objevilo staronové kul-
tovní místo, jež je vyhledávané zájemci (někdy jich je až 
příliš).  

Zamotané dějiny
Tajemství zatím neodhalená - Chlístovské menhiry

Moje postřehy
Na scénu vystupuje psychotronik a milovník zá-

hadných kamenů, Pavel Bartl. Ten se také postaral dle 
svých slov o postavení spadlých kamenů. V knize Ka-
menný svět uvádí: „Jako komplex bylo místo použito na-
posledy zřejmě v mladší době kamenné. Tehdy tu patrně 
stálo kamenů pět.“      

Svého času jsem s  ním byl v  písemném i osobním 
styku. Právě Chlístovské menhiry jsme navštívili spo-

Menhir II Menhir III

Menhir I
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lečně. Pod nimi nově vybudoval studánku. Nesdílím 
všechny náhledy pana Bartla, ale za to, že jednoznačně 
toto zajímavé místo uvedl do takto pěkného stavu, mu 
patří velký dík. Vyprávěl mi, že kameny zvedal sám po-
mocí jednoduchých pomůcek, přijel vždy autobusem 
či na kole.

Toto tajemné místo jsem v rámci svých výšlapů na-
vštívil mnohokrát a vždy se tu zastavím a rozjímám. Je 
zde klid a zvláštní tajemný nádech, který se musí zažít

Pavel Bartl je také autorem novodobého menhiru na 
břehu rybníka Zeman u Křenových Dvorů.

A názory dalších milovníků kamenů? 
„Tento menhirový háj vás vítá! Jediné, co se v této 

chvíli od vás chce je přijetí a ochrana tohoto místa. Je 
pravda, že do tohoto místa bylo vloženo mnoho myšlen-
kových programů. Jména kamenů jsou Kmet, Správce a 
Čaroděj (Kouzelník). Toto místo hlídá v hlubinách země 
spící obr, zemská bytost, vše nechat na něm."

Ne všichni jsou ale s rozmístěním, tak, 
jak je opět vztyčil psychotronik, spokojeni…

„Kameny nejsou kompletní a jsou k sobě postaveny 
zády. Původní menhir býval hlavní kámen, stál upro-
střed a kolem by měl být kruh. Na severozápadní straně 
byly kameny shozeny dolů, je třeba je hledat ve stráni. 
Dnes je kamenům vnucena stejnoměrná role, mají být 
částí kruhu, který má střed na východní straně od pů-
vodního středu. Kmet je z toho mírně zmaten, protože je 
napojen na původní energii ústředního menhiru a starý 
program. Oba znovupostavené kameny v nových rolích 
jsou silné. Ale jako funkční celek jsou kameny slabé. 

Všechny tři kameny jsou ke středu nového kruhu 
umístěny rubovou stranou, tj. tato část nekompletního 

kruhu tvoří ve svém středu nikoliv koncentrátor a do-
bíječ lidských sil, ale naopak odebírá lidskou energii ze 
středu a posílá jí mimo kruh.“

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším 
a nic není od sebe příliš daleko

Skutečně není vyloučené, že kameny sloužily v dáv-
ných dobách k nějakým obřadům. Vzhledem k neexis-
tujícímu archeologickému průzkumu je to však tvrze-
ní z říše bájí. To ovšem nebrání novodobým zájemcům 
o vše tajemné, aby zde nevytvářeli fantaskní teorie. 
Vzdálenost kamenů k miličínské Kalvárii, což je pod-
le psychotroniků pomyslný střed energetických linií 
v kraji, je zhruba 12,5 km. Přímá viditelnost zde ovšem 
není. Obě místa jsou zhruba v  podobné nadmořské 
výšce, ale zalesnění a vyšší kopce na linii tomu brání 
a vždy bránily. 

A na závěr?
Když si odmyslíme vílu, energie a spoustu nánosů smy-

šlenek, zůstanou nám tři krásné kameny, jež rozhodně 
stojí za to vidět. Kolem je bukový les a v něm nespočetně 
dalších zajímavých žulových kamenů. Nakonec, proč si 
na toto místo neudělat výlet a vše neprozkoumat? Okolí 
Čertovy hrbatiny se nenazývá bezdůvodně Krajem ka-
menů. Až vystoupáme na toto tajemné místo, můžeme 
se zasnít a také si trochu zafantazírovat. Co kdyby přece 
jenom…

                                                                     Miroslav Fiala	
	

Literatura:
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Zemek, R. - Neznámé menhiry v Čechách a na Moravě

Pechačová, B. - Kameny a skály Sedlčanska
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                                                           Internetové zdroje

Menhir IV

Studánka pod menhiry

Zamotané dějiny
Tajemství zatím neodhalená - Chlístovské menhiry
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Svatováclavská potulka
Od soboty 28. září bylo možné se vydat na devítiki-

lometrovou vycházku po méně známých a obnovených 
cestách Nadějkovska – přes Větrov,  Kaliště, Křenovy 
Dvory, Boučí a nadějkovská Draha. Na cestě se pout-
níci v den zahájení mohli setkat s obrazy, fotografiemi, 
instalacemi, texty, malým divadlem i hudbou, většina 
výtvarných prací byla k vidění i v následujících týd-
nech . Potulku jsme uzavřeli 20. října divadelním zá-
žitkem "Při chůzi" s Alenou Skálovou a jejím Missing 
Pages Theatre v Čajovně Na stezce. Obrazy, fotografie 
a objekty se pak vrátily ke svým tvůrcům nebo si je po-
stupně bere zpět příroda. Ale některé u nás zůstávají. 
A zůstává i krásná krajina a cesty, na kterých ji může-
me poznávat všemi smysly.  

Atmosféru Svatováclavské potulky si můžeme při-
pomenout na fotografiích Ondřeje Pelikána, Markéty 
Kudláčové a Honzy Černého. 

Svatováclavská potulka byla společnou akcí spolků 
Naplaveno, Zachovalý kraj, Okrašlovací spolek a ČB-E-
HMK 2028. Děkujeme všem, kdo ji podpořili a kdo se 
vydali a třeba ještě vydají na cestu!
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Naučná stezka Nadějkovsko

Jindra, Vojta a Kuba Částkovi ve Vratišově.

Tabule na Rozhrání.

Sváteční víkend 16.-17. listopadu jsme také 
oslavili prací: s truhlářem Jindrou Částkou a jeho 
syny Vojtou a Kubou jsme nainstalovali nové ta-
bule naučné stezky. Jsou z termizovaného smrku, 
měly by odolat nepřízni počasí a vydržet pěkné 
dlouhou dobu. Staré tabule naučné stezky sun-
dal Jirka Benda s rodinou. Opravíme je, pokud to 
půjde, a využijeme na jiných zajímavých místech 
Nadějkovska.

Nové texty na tabule jsme připevnili posled-
ní listopadový den. Vycházejí z původních tex-
tů, jsou aktualizované a doplněné QR kódy  
s odkazy na webové stránky s podrobnějšími 
informacemi. Jejich grafické úpravě, ilustracím 
i kontrole textů věnovala velkou péči Štěpán-
ka Našincová. Prohlédnout si je můžete nejen 
v krajině (to je samozřejmě nejlepší), ale i na 

Tabule u školy – připomínka zakladatele naučné stezky Bohu-
slava Hedvika.

webu nadejkovsko.cz nebo zachovalykraj.cz.  
Tabule na rodinné stezce v Řeháčkovině a u od-
bočky na Čambulu byly pořízeny v rámci projektů 
obce Nadějkov – rodinná stezka byla financována 
z krajského programu na podporu EVVO v r. 2006, 
obnova cesty na Čambulu z grantu Nadace VIA  
v r. 2014. Patří tedy obci a jejich případná obměna 
záleží na rozhodnutí rady nebo zastupitelstva.
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Dušičkové sázení

Třešňovka nad Malejákem

Sobotu 2. listopadu se lidé z Okrašlovacího spolku  
a Zachovalého kraje spolu s dalšími ochotnými pomoc-
níky věnovali pod vedením Jany Průšové péči o vysa-
zené nadějkovské aleje. Začali na staré kališťské ces-
tě, pokračovali na cestě u Rajchlovy paseky a Drážské 
cestě a skončili na cestě v Sedlištích. Pršelo jen trochu. 
Výsledkem celodenní práce jsou dosazené ovocné i ne-
ovocné stromky v místech, kde nepřežily nebo chybě-
ly, opravené a doplněné kůly i úchyty a také radost ze 
společné a smysluplné práce.

Čajovna zve na sousedský program
Sedliště

Besedy v Čajovně Na stezce budou v prvních třech měsí-
cích roku 2025 „sousedské“: setkáme se během nich s inspi-
rativními lidmi z Nadějkova a blízkého okolí:

11. 1. Jitka Krajčová: Ženské poutě
1. 2. Petr Vach: Hasiči doma i na misi, 
aneb co se do médií nevejde
1. 3. Simona a Pavel Šitnerovi: 
Záchrana srnčat na Nadějkovsku
5. 4. Jan Kouba: Folklorista Štěpán Dvořák 
z Micáskova mlýna

Jitka Krajčová z Hodkova o svém lednovém tématu říká: 
Naše ženská pouť v létě proběhla už po sedmé. Každý rok jiné 
téma, jiné složení poutnic. Spojuje nás láska k chůzi a příro-
dě, touha po dobrodružství a odpočinku od každodennosti, po 
čase, kdy může každá z nás být jen sama se sebou. O čem bych 

chtěla mluvit na čajovně? 
Jaká byla prvotní myšlenka  
a co bylo na počátku, kudy 
a kam vedlo našich sedm 
poutí a jak se šlo letos s my-
šlenkou na židovský národ 
a jeho novodobé dějiny…

Petr Vach z mlýna Slabov bude v únoru vyprávět o práci 
profesionálního hasiče. Zasahoval při (nejen) letošních po-
vodních nebo tornádu na jižní Moravě před třemi lety, ale 
třeba i při výbuchu v v bejrútském přístavu v roce 2020.

V březnu Simona a Pavel Šitnerovi z Nadějkova přiblíží 
návštěvníkům čajovny spojení moderní technologie a dob-
rovolnického úsilí při záchraně srnčat při senosečích v roce 
2024. Dozvíme se i to,  jak je možné se zapojit v roce příštím.  
Při záchranách je velkou pomocí každý dobrovolník, nehledě 
na věk či fyzickou kondici, vysvětluje Simona.

V dubnu bychom chtěli čajovnu věnovat významné osob-
nosti Nadějkovska – sběrateli a fotografovi lidových zvyků, 
učiteli, řezbáři a loutkáři Štěpánu Dvořákovi (1867-1923). 
S jeho životem a prací nás seznámí Mgr. Jan Kouba, etnograf 
Prácheňského muzea v Písku. Pokud rada Obce Nadějkov 
bude souhlasit s umístěním lavičky u silnice poblíž Micásko-
va mlýna, odkud Štěpán Dvořák pocházel, spojíme čajovnu  
s vycházkou k lavičce a instalací cedulky s jeho jménem.

Podrobnosti k besedám v čajovně a fotografie najdete na 
webu zachovalý kraj.cz.

Příspěvky Zachovalého kraje připravila Olga Černá
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Rybníček na návsi v Chlístově

Oprava rybníka - Chlístov - říjen - listopad 2024

V roce 2002 dne 8. února podal žádost Jaroslav 
Souček na Obecním úřadě v Nadějkově o vyčištění 
rybníčku na návsi.

V roce 2003 dne 5. dubna za chladného a větr-
ného počasí (-2°C) od rána bagruje rybníček Josef 
Havelka z Nadějkova a bahno odváží Josef Janouch. 
Rybníček pomáhá čistit Stanislav a Jaroslav Ctibor 
st., Petr a Jarka Benáčanovi, Karel Stoupa, Jaroslav 
Souček, Josef Novák a Jiří Vocílka. Dokončení ba-
grem skončilo kolem 19. hodiny a večer bylo po-
sezení u Benáčanů.

• 31. května se v tomto rybníčku, který má pís-
čité dno koupají od Ctiborů Lucka, Kateřina a po-
stupně další.

• Dne 30. září 2024 byli Jaroslav Souček a Jiří 
Vocílka na obecním úřadě v Nadějkově domluvit 
se se starostou A. Novákem o vyčištění rybníčku, 
kde se dohodlo, že obec zaplatí bagr a materiál.

• 1. října vypouštění rybníčku, kde byl Jarda 
Souček a Petr Benáčan.

• 7. října čištění kamenů a skládání – Saša a Jar-
da Součkovi, Petra Jarka Benáčanovi.

• 9. října ve středu přijel Martin Havelka.
• 10. října ve čtvrtek odváží od rybníčka na lou-

ku J. Vocílky trávu.
• 12. října v sobotu vybírání rybiček. Martin Ha-

velka odváží bahno na louku J. Vocílky. Vybírání 
trávy a kamenů.

• 14. října v pondělí práce na rybníčku – Jarda 
Souček, Jarka a Petr Benáčanovi, Martin Havelka 
– vybírání bahna a čištění dna. Urovnání kamenů 
kolem rybníčku a úprava břehu. 

• 18. října v pátek Jarda Souček a Petr Benáčan 
dávají prkénka k čapu, kde to zasypávají a dusají 
pilinami. 

• 19. října v sobotu na rybníčku pracují – Jarda 
Souček, Bazalovi – Kamila a Karel, Stoupovi-Hon-
za a jeho syn Honza, Benáčanovi – Petra Jarka. 

                                                                Napsal Jiří Vocílka

• 1. 10. úterý – vypouštění  – do 7. 10., záchrana 
karasů  – 220 kusů.

• 7. 10. pondělí  – oplach žabince  – odstraňová-
ní vodních rostlin.

 • 8. 10.-11. 10. oprava kamenů do obvodu ryb-
níka a od - stranění trávy a rostlin  – odvoz trávy.

• 12. 10. sobota  – brigáda obce  – bagr + ná-
kladní auto odvoz bahna  – rovnání kamenů.

• 14. 10. pondělí  – bagr + nákladní auto - odvoz 
bahna  – rovnání kamenů.

• 18. 10. osazení odtoku vody – napouštění.
• 19. 10. sobota - brigáda obce  – dodělání okolí.
• 20. 10. bahno 

• 25. 10. pátek - návrat vodníka.
• 16. 11. brigáda obce - odvoz štěrku kolem rybníka.
                                                                      Napsal Petr Benáčan
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Usnesení ze zářijového zasedání zastupitelstva
Zápis ze zářijového zasedání zastupitelstva obce Nadějkov, které se uskutečnilo ve čtvrtek  

19. září. Přítomno bylo 13 zastupitelů, dva členové se ze schůze omluvili.

Schválení programu zasedání, Schválení programu zasedání, 
Volba zapisovatele, ověřovatelů zápisu Volba zapisovatele, ověřovatelů zápisu 
a skrutátoraa skrutátora
Usnesení 42/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje pro-

gram jednání a dále Víta Bendu a Štěpánku Čap-
kovou jako zapisovatelku, Marcelu Chocholatou 
jako sčitatelku hlasů a Jana Černého a Hanu 
Buchnarovou jako ověřovatele zápisu ze zase-
dání dne 19. 9. 2024.

Pro: 13 Proti: 0 Zdržel se: 0
Rozpočtová opatřeníRozpočtová opatření
Usnesení 43/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí 

rozpočtová opatření č. 8, č. 9 a č. 10 v předlože-
ném znění (přiloženo k materiálům).

Pro: 13 Proti: 0 Zdržel se: 0
Usnesení 44/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvalu-

je rozpočtové opatření číslo 11 v celkové výši 
310.500.,- Kč na příjmové i výdajové straně roz-
počtu, rozpočtové opatření je součástí materiálů.

Pro: 13 Proti: 0 Zdržel se: 0
Projekty 2024Projekty 2024
Okna DPS POV JčK: v rámci POV JčK poskyt-

nuta dotace 216 tis Kč, vysoutěženo za 467 tis. 
Kč, dodavatel Nedroplast Nedrahovice, termín 
realizace listopad 2024.

Dveře OÚ 55 tis. Kč.
Kontejner na suť: poptáno, objednáno 

45000,.- bez DPH + 4 000 Kč doprava
Kotelna ZŠ: vysoutěženo, před dokončením, 

dodavatel Ondřej Hulan, 449 tis. bez DPH Kotel-
na již funkční.

Pozemky pro individuální výstavbu: Do-
končování rozpočtu, do toho digitalizace sta-
vebního řízení…, jednání s úřady a institucemi, 

dnes dopoledne velká schůzka – životní pro-
středí, povodí Vltavy a další účastníci řízení. 
Povedlo se najít cestu, aby vratná složka ceny 
nemusela být zatížena DPH, tzn. 900 tis. Kč  
+ 21% DPH + vratná částka 500 tis. Kč bez DPH.

Zájemců o koupi 5, dosud neinzerováno.
Komunikace Hronova Vesec
Realizace říjen 2024. Zatím přípravné práce.
Starosta okomentoval snahu Víta Bendy do-

mluvit schůzku s vedením obce na místě, kde by 
se s obyvateli domluvila podoba sjezdů. Poža-
duje nejprve zaslat podrobnější informace k po-
žadavkům, aby mohl být připraven a kalkulován 
rozsah požadovaných prací na rámec smlouvy.

Marcela Chocholatá se ptá na možnost vyasfal-
tování vjezdu k č.p. 3 až se bude asfaltovat náves.

Vzhledem k vysokým nákladům na obě etapy 
komunikace a nákladům na nový kotel ve škole 
se nebude letos dělat náves, oprava návsi bude 
spojena s některou z dalších akcí, kde bude po-
užívána technologie penetrovného makadamu.

Hřbitov hrobka
Oprava dveří a zborceného portálu, otlučení 

omítky svépomocí v průběhu podzimu (nákup 
jedné kostky lešení). O dotaci žádáno 2x neú-
spěšně, snažší bude realizovat svépomocí.

DPS využití
Klára Tesařová okomentovala stávající situaci:
V lednu 2024 konec udržitelnosti projektu 

„DPS Nadějkov“, v návaznosti na tuto skuteč-
nost jsme na posledním zastupitelstvu navrhli 
využít volné byty jako standardní bytový fond. 
Od posledního zasedání zastupitelstva se zvýšil 
zájem seniorů. Nyní je tedy pro standardní by-
dlení volný pouze jeden byt, o který projevil zá-
jem mladý pár z Nadějkova. Jeden byt je již ob-
sazený. Rada obce doporučuje upřednostňovat 
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místní zájemce a budoucí nájemní smlouvy pro 
standardní bydlení uzavírat v režimu 6+6+12 m.  
Tzn. na dobu určitou v délce 6 měsíců, poté pro-
dloužení o dalších 6m a následně v případě bez-
problémovosti nájemce prodloužení o 12měsíců.

Usnesení 45/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí 

informaci o průběhu realizace projektů 2024.
Projekty 2025 – návrhyProjekty 2025 – návrhy
• Pozemky pro individuální výstavbu: zasí-

ťování, prodej
• Střecha DPS: kompletní výměna krytiny, 

pobití a okapových žlabů a svodů. Do objektu 
zatéká, bude třeba ho upřednostnit před další-
mi projekty.

• Místní komunikace Mozolov nebo Vrati-
šov + drobné úseky: oprava povrchu komuni-
kací, oprava povrchu komunikace před ZŠ a ná-
ves Hronova Vesec

•  Toalety Pohostinství U Jandů: Rekon-
strukce toalet v přízemí, které neodtékají a od-
pad prosakuje podlahou

•  Posilovací vrt Nadějkov a vrt u hasičské-
ho domku ve Starcově Lhotě: Vrt u stáváních 
studen, kde je poměrně silný zdroj vody a vrt na 
obecním pozemku ve Starcově Lhotě, zajištění 
vody pro domek

Usnesení 46/2024:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí 

informaci o projektech plánovaných pro rok 2025
Pro: 13 Proti: 0 Zdržel se: 0
Základní školaZákladní škola
Informace o současné naplněnosti ZŠ a MŠ, 

plánech pro rok 2024/25
Ředitelka ZŠ podala informace o škole:
- Začal nový školní rok. Plánují projektový 

den každý měsíc, dílny s rodiči a dětmi, zájmové 
kroužky i pro předškoláky

- MŠ má zapsáno 19 dětí

- ZŠ má momentálně 5 dětí prezenčně a 5 dětí 
na individuálním vzdělávání.

Zřizovací listina
Klára Tesařová informovala o stavu zřizovací 

listiny: Současná zřizovací listina je z roku 2002, 
kdy byla škola přesunuta do nové budovy. Je za-
staralá s velkým množstvím dodatků, neodpo-
vídá zcela současné legislativě. Z toho důvodu 
vytvořena nová zřizovací listina, která reflektuje 
současnou situaci ve škole a změnu organizační 
struktury školy (vzhledem k počtu dětí, je dru-
žina nevyužitá, odpolední čas je pokryt zájmový-
mi kroužky, případně se nabízí zajištění aktivit  
a dohledu v rámci pracovní doby MŠ).

Usnesení 47/2024:
Zastupitelstvo obce schvaluje projednání no- 

vé zřizovací listiny ZŠ na zastupitelstvu obce 
konaném dne 19.9.2024.

Pro: 9 Proti: 3 Zdržel se: 1
Usnesení 48/2024:
Zastupitelstvo obce je pro přijetí zřizovací 

listiny v podobě, jak byla předložena s tím, že 
seznam majetku bude doplněn.

Pro: 10 Proti: 2 Zdržel se: 1
Informace z rady obceInformace z rady obce
Rada obce projednávala v období od 21.6.2024 

do 18.9.2024 mimo jiné následující témata:
Brtec kabelové vedení
Fotbalový turnaj
Okna DPS
Dveře OÚ
Zřizovací listina Základní škola
Kotel ZŠ
Vyčištění vrtu
Výběrové řízení kotel ZŠ
Výběrové řízení okna DPS
Hrobka
Smlouva o odborném garantovi sběrný dvůr
Výsadba stromů stará Nepřejovská cesta
Kácení stromů, údržba dřevin
Nájemci DPS
Nové vrty
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Pohled do přehledu služeb v Nadějkově 
ORDINACE LÉKAŘŮ 
Dětská lékařka MUDr. 
Anežka Veselá 
Čtvrtek: 12 – 14 hodin 
Telefonní kontakt: 
381 232 350 (ordinace Tábor), 
381 272 129 (ordinace Nadějkov) 
Praktická lékařka MUDr. Blanka Vlčková 
Úterý a čtvrtek: 7.30 – 12.30 hodin
Odběry od 7.00 hodin, odpoledne návštěvy 
Telefonní kontakt: 381 272 129 (ordinace Nadějkov), 
382 503 222 (informace, poliklinika Milevsko)    
Zubní lékař MUDr. Vladimír Černý (Jistebnice) 
V Jistebnici ordinuje pouze v úterý. Bližší informace 
na telefonním kontaktu do ordinace: 381 273 431 

POŠTA NADĚJKOV 
Pondělí: 13 – 16 hodin. Úterý: 8 – 11 hodin. Středa: 

13 – 16 hodin. Čtvrtek: 8 – 11 hodin. Pátek: 8– 11 hodin 

SBĚRNÝ DVŮR 
Středa: 13 – 17 hodin. Sobota: 9 – 15 hodin 

Kontaktní osoba: Arnošt Novák (tel. 603 208 149) 

KADEŘNICTVÍ ŽANETA GRYMOVÁ 
Telefonní kontakt: 607 977 809 

POTRAVINY A SMÍŠENÉ ZBOŽÍ 
Unispol Jana Dvořáková 

Pondělí, středa, čtvrtek, pátek: 6.30 – 12, 13 – 16.30 

hodin. Úterý: 6.30 – 12 hodin. Sobota: 7 – 11 hodin. 

Neděle: zavřeno 
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Nejzajímavější vánoční zvyky na světě 
Dokážete si představit štědrovečerní večeři v KFC? Ne?  

V Japonsku na ni lidé stojí fronty dlouhé hodiny. Může za to 
marketingová kampaň rychlého občerstvení Kentucky Fried 
Chicken z roku 1974. Od té doby vyrážejí snad všichni Japon-
ci na speciální štědrovečerní večeři právě do KFC.

Víte, kdo nosí dárky ve španělském Katalánsku? Dře-
věné poleno s namalovaným obličejem nazvané Caga tió, 
což v překladu znamená „kakající poleno“. Katalánské děti 
věří, že poleno pro ně dárky doslova „vykaká“. Proto mu 
od 8. prosince nosí jídlo a starají se o něj, aby bylo dob-
ře živené, rostlo a na Vánoce jim nadělilo co nejvíc dárků. 
Mezitím rodiče vymění poleno za větší. Na Štědrý den se  
u Caga tiá sejde celá rodina, zpívá mu koledy a ťuká do něj 
holí, aby mu pomohla s „vyměšováním“ dárků.

Na Islandu mají Yule Cat. To je obrovská lidožravá koč-
ka, která o Vánocích číhá venku ve sněhu a podle pověry sní 
každého, kdo na sobě nemá nové oblečení. Tatu pověru si  
v minulosti vymysleli zaměstnavatelé, kteří chtěli motivovat 
svoje pracovníky k rychlému dokončení práce ještě před Vá-
noci. Ten, kdo pracoval dobře, dostal nové oblečení a ten, kdo 

ne, nedostal nic a měl být za trest doslova „sežrán“ děsivou 
kočkou.

V Itálii nosí dětem dárky 6. ledna stařena jménem Befa-
na. Pokud byly děti hodné, přiletí k nim na koštěti komínem  
a nadělí jim do punčochy sladkosti a další dárečky. Děti jí za 
to nechávají něco dobrého na cestu, třeba víno nebo vánoční 
dobrůtky.

Smažená housenka je oblíbenou jihoafrickou sváteční po-
choutkou, která tomu, kdo ji o Vánocích sní, má přinést štěstí.

Existují různé vánoční ozdoby, ale čím se zdobí vánoční 
stromeček v Argentině, by vás ani ve snu nenapadlo. Vatou. 
Proč to Argentinci dělají? Zkuste to doma a uvidíte sami. Vá-
noční stromeček zasypaný vatou vypadá jako zasněžený.

V Německu zase kromě tradičních vánočních ozdob při-
dávají na stromeček i jednu neobvyklou – zavařenou okurku. 
V současnosti skleněnou či dřevěnou, ale legendy říkají, že 
kdysi šlo o skutečnou zavařenou okurku na háčku. První dítě, 
které ji na stromečku najde, dostane dárek navíc. A první do-
spělý, který zelenou okurku objeví, bude požehnán celoroč-
ním štěstím.                                                          Zdroj: Google


